

אידי קליט (מורה חדש)
עלון יומי בלתי מסומן בשפה העברית
הערכת ד"ר נ. מרדכי
תערוכה אחת ליום
המחיר: מורה חדש כ"מ ת"א תשכ"ח

UJ KELET
PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: מייסד העיתון הרשמי
Dr. MARTON ERNO י"ר א. מרשון ז"ל

Junius 16-án népszavazás lesz Franciaországban

A kommunista szakszervezetek nem engedték visszatérni munkahelyükre tagjaikat

A tegnap reggel létrejött megállapodás az életrívű 15 százalékos emelést biztosítja a munkásoknak, csökkenti a munkahetet és növeli a szociális juttatásokat — A kommunista párt együttműködést javasol a baloldali konföderációnak — Esik a francia frank árfolyama

Párizs, (Reuter, IFF, UPI). — A francia minisztertanács ülése után tegnap közölték, hogy június 16-án népszavazást tartanak a kormány szociális reformtervével, amelyet a kormány a tegnapi minisztertanácsos megbeszélést követően a parlament elé terjeszt. A minisztertanács egyben jóváhagyta a háromnapos tárgyalás után a szakszervezetekkel és a munkaadókkal kötött megállapodást, amelyről azt remélték, hogy véget vet a munkások sztrájkjának. Ez a remény azonban nem valósult meg, mert a kommunista vezetés alatt álló szakszervezet felszólította tagjait, hogy ne térjenek vissza a munkába és a Párizs környéki nagyüzemek, a Renault és a Citroen autógyárak, valamint más nagyvállalatok munkálai megszűllva tartják az üzemeiket és nem kezdtek meg a munkát. Ugyanakkor politikai sikra terelődött a válság, mert a kommunista párt szoros együttműködést ajánlott fel a parlament baloldali konföderációjának minimális közös program alapján.

Annak ellenére, hogy a kormány és a munkaadók közötti megállapodás határozott volt, a kommunista párt vezetői nem hajlandók a megállapodásra aláírni, azaz, hogy a sztrájk a legrövidebb időn belül véget ér, ez a fordulat tegnap rendkívül pesszimista hangulatot váltott ki a francia fővárosban. Csak néhány tízezer munkásai tértek vissza munkahelyeikre és a sztrájk két hete folyó sztrájk óta első alkalommal tegnap megszakítások következtek be a villanyszolgáltatásban is.

Meghíusították gázai diákcsoportok újabb tüntetési kísérletét

Felsőbb utasításra az utolsó pillanatban elhalasztották a gázai arab diáklány és diák hadbírosági tárgyalását — AZ UJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

Tegnap kisebb diákcsoportok ismét tüntetési próbákat tartottak, de a biztonsági erők gyors közbelépése révén meghíusult a zavargásokra irányuló kísérlet.

A tüntetési kísérlet és a közbiztonság két gázai fiúiszlám növendékei és Dir el-Bátschi, valamint Dzsabálhija leányiszlámok néhány nővére is megpróbálták végrehajtani tegnap reggel, de még mielőtt nagyobb csoportba szerveződtek volna meg járulékos tüntetéseket tartottak, katonák és rendőrök szétoszlatták a csoportokat. A szervezők közül néhányat letartóztattak.

Tegnap reggel a katonai bíróság előtt gyorsított tárgyalás keretében felelősséget akartak vonni öt diáklányt és öt fiút, akiket járulékos tüntetésekre való meggyőzésük és vagyonátvitelük miatt kártevés címén állították bíróság elé. Szinte az utolsó pillanatokban azonban utasítás kaptak Gázában az illetékes hatóságoktól, hogy halasszák el a tárgyalást. A lányokat ennek megfelelően visszaküldték szüleik házába, míg a diáklányokat, akik a legutóbbi tüntetésekre résztvettek és a zavargásokat irányították, továbbra is őrizetben tartják.

A gázai sávban szinte minimálisra csökkent a látogató izraeliek száma. A hivatalból ott tartózkodó izraeliek kivül szinte egyetlen izraeli látogató sem mutatkozik a gázai sávban az utóbbi napok zavargásainak kezdete óta.

bi 12 millió munkás reálbéret október elsejéig 10 százalékkal emelik azzal a kikötéssel, hogy a január elsején végrehajtott fizetésemelések is ebben a keretben történek.

A többi juttatások az alkalmazottak életrívűjéig kö...

Lévi Eskol miniszterelnök:

Nincs értelme békefeltételekről beszélni — közvetlen tárgyalások nélkül

A miniszterelnök cáfolja azokat a külföldi híreszteléseket, mintha a kormány „ideiglenesnek” tekintené Jeruzsálem egyesítését

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától). — Lévi Eskol miniszterelnök kijelentette tegnap a Kneszetben, hogy a kormány továbbra is kitart álláspontja mellett, amely szerint nincs értelme békefeltételekről tárgyalni a felekkel való közvetlen tárgyalások megkezdése nélkül. Ha ezek a tárgyalások majd megnyílnak, nyomban közzé fogjuk kerülni a békeszerződés megkötésére vonatkozó feltételeinket — mondotta a miniszterelnök.

Lévi Eskol Uri Avnéri képviselő interpellációjára válaszolva tette ezt a kijelentést. Avnéri kérdésében felelősködött, hogy Mose Daján hadügyminiszter bizonyos idővel ezelőtt a Házarenek adott nyilatkozatában bizonyos békefeltételekről beszélt és azokkal kapcsolatos magatartását ismertette. Eskol válaszában elmondta, hogy Daján akkor egyéni véle...

Ma egy éve, hogy családunk büszkesége
KLEIN MOSE („Musza”) alezredes
Nyracsád — Haifa
a Golán-fennsík, a tel-fácheri erődökért vívott harcokban hősi halált halt.
AZ AZKARAT
csütörtökön, május 30-án (szíván hó 3-ikán) tartjuk a haifai (khat-beachi) katonai temetőben. — Külön autóbusz indul délután 4 órakor Haifa, Nordau utca 2 szám alól.
A gyászoló család

Tüzharc Geser körzetében
Az Uj Kelet katonai tudósítójától: Hétfő délelőtt a jordániaiak több ízben nyitottak tüzet a Jordán folyó keleti partján lévő állásaikból katonáink felé Geser kibuc övezetében.
A hadsereg szóvivőjének jelentése szerint a Jordániaiak tüze délelőtt fél 11-kor kezdődött. Katonáink visszavonták a tüzet, amely rövid megszakításokkal háromnegyed órán át tartott. Senki sem sérült meg részinkről.

MALAI ELNÖKE JERUZSALEMBEN:

„Izrael védelmezője leszek minden nemzetközi fórumon?”

Dr. Hastings Banda tegnap látogatást tett a Kneszetben
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Dr. Hastings Banda, Malaii köztársasági elnöke, akinek tiszteletére tegnap este Zalmán Százdíszvacsorát adott Jeruzsálemben, a nap folyamán Jeruzsálem közintézményeit látogatta meg. A Kneszetben Kádás Luz házelnök fogadta a vendéget, meleghangú köszöntéssel. Dr. Banda örömeinek adott kifejezést felszólalásában afelett, hogy ellátogathatott az egyesült Jeruzsálembé és kijelentette, hogy Izrael ügyének védelmezője lesz minden nemzetközi fórumon.

— Öröm számomra — mondotta a vendégelnök —, hogy látogatásom ideje alatt máris megállapíthattam, miszerint igaztalanak egyes külföldi lapok és rádióállomások állításai arról, hogy Izrael miként viselkedik az arab lakossággal szemben.

A többi között az izraeli arabság szabadságáról meggyőződött a nap folyamán is, amikor látogatást tett Bét Lechemben és minden nehézség nélkül szabadon beszélgetést folytathatott a város arab polgármesterével.

Más kérdésre válaszolva, (Folyt. az utolsó oldalon)

20
Sorsolás pénteken, 68. V. 31-én
Az akcióhoz való részvételhez csak ezt kell tennie:
1) Vágyja ki 6-szor a
2) Jelszó az ismert Blue-Band margarin csomagolásából, vagy 6 piros háromszöget az izleles, természetes, friss „Gold-Band” tejes margarin csomagolásából, kivághat a 4-kg-os Blue-Band és Gold-Band serlegek fedeléből 6 koronát is. Vagy a „Telma” tyúkúves 8 úras zacskóját, vagy a „Telma” tyúkúves vagy húsléves kocka 5 csomagolását, vagy a „Telma” exportlevesek mindössze 2 fedelét.
3) Írja fel egy cédulára a „Telma” készítmény nevét, tessék betűkben és küldje el az alanti címre:
BLUE-BAND „TELMA” MŰVEK, MIFRATZ HAIFA, POB. 10010.
SOK SZERENCSE! JÓ STVÁGYAT! A legjobb élelmiszerek.
BLUE-BAND-TELMA

Mély fájdalommal jelentjük drágánk
Jicchák Salomon
Givátajm, Sheinkin-u. 27.
elhalálozását.
A temetési menet ma, kedden, 1968 május 28-án reggel 9.30 órakor indul ki a telavivi Dafna-u. 5. alatti városi halottasházból a kirját sauli temetőbe.
A GYÁSZOLÓ CSALAD

Dr. JAKAB FERENC orvos
tragikus hirtelenséggel halála alkalmából őszinte részvételünket tolnácsoljuk a gyászba burult családnak.
A HITACHDUT OLEJ HUNGARIA ASKELONI CSOPORTJA

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy drága feleségem, édesanyám,
ROSENTHAL JULIA (Blau)
Kirját Jám — Sárvár
66 éves korában elhunyt. Temetése ma, kedden, május 28-én 12 órakor a Rambam kórházból. Autóbusz indul a lakásról 11 órakor.
A GYÁSZOLÓ CSALAD

20 A tavaszi fesztivál, Haifa
Hétfő — 1968. 6. 3. — Derech Hámegimim, 16.30 óra
Hétfő — 1968.6.3 — Kirját Eliezer stadionja, 20.40 óra
Zsengék felhozatalának ünnepe
1600 táncos — énekesek — zenészek — Szépségkirálynők — különleges hatások Jegyek a pénztárknál.

Madárfészket kerestek - és gránátokat találtak

öt bét-seáni kislány ébersége hiúsította meg az öt Falach szabotázs-kísérletét - „Az iskolában kioktatták, hogyan kell viselkedni, ha gyanus holmit látunk”

öt bét-seáni gyerek súlyos szerencsétlenségtől mentette meg a helyüket, amikor játék közben - 8 robbanásra készült gránátot találtak. A páncélok-gránátok közül 6 ajtószelvényen volt és 10 perccel a robbanási idő előtt sikerült ártalmatlanná tenni azokat.

A 8 páncélokot a terroristák alig száz méterre Bét-seán első házától helyezték el a római amfiteátrum közelében, egy kis ligetben. Az öt Falach emberei gondoskodtak arról is, hogy nyomtalanul eltávolítsák a páncélokot a környékről. A bét-seáni rendőrségnek, Jicchak Ochánának, valamint a határrendőrség tagjai elismeréssel nyilatkoztak az öt kislányról, akiknek éber megfigyelése nemcsak saját életüket mentette meg, de másokét is. Az öt kislány: a 12 éves Jicchak Szonino, a tizenkét és fél éves Mose Mordecháj, 10 éves Cecce, három, a tizenkét és fél éves Dávid Ben Chánu és a 11 éves Cecch Dávid.

Mose Mordecháj így mesélte el az esetet: „Öten voltunk és azért mentünk a római amfiteátrum mögötti kis dombra, amelyet „Saul-hegynek” neveznek, hogy az ott lévő kis ligetben madárfészket keressünk. Találunk is vadgolyófészkeket. Ekkor észrevettük a páncélokot és némi féltékenységgel megkérdeztük egymást, hogy mi az az érdekes tárgy. Ekkor megláttuk a páncélokot és a bét-seáni rendőrség felhívta a figyelmünket. Nem tudtam, mi az. Szóltam Mose-nak, aki megígért, hogy mikor mellém érkezik, akkor vettem észre a 8 gránátot. Mose Mordecháj nem mentette el a helyüket, hanem utasította három barátját, akiket fűtyjelekkel hívtak magához, hogy megfigyeljék a páncélokot, távolítsák el a környékről, hogy senki se közelítse meg a gránátokat. Ő maga Dávid barátjával együtt futva tartott a város felé.

„Nagyon gyorsan szaladtunk, hogy rendőrt találjunk. Mami mellett megláttuk egy rendőrt, aki a bét-seáni rendőrséghez tartozott, és megkérdeztük tőle, hogy mi az az érdekes tárgy. Ő megmondta, hogy gránátok. Megmutattuk a tá-

vozt. A rendőrségnek értesítette a hadsereget és autóján maga is a kis ligetbe hajtott. „Az értesítést 3 óra 05 perckor kaptam és azonnal a helyszínre siettem - mondták. Velünk volt a robbantási szakértő is. Legnagyobb meglepetésünkre kiderült, hogy a gránátok igazuk volt. Valóban nyolc páncélokot találtak a helyszínen.”

A robbantási szakértő másodpercek alatt leszerelte a gyújtószerkezetet. Az időzítő óra 3 óra 15 perccel mutatott, a robbanás pedig 3 óra 25 perccel beállt, tehát 10 perccel a detonáció előtt sikerült azt megakadályozni. Amerikai gyártmányú 73 milliméteres gránátok voltak. A helyszínen még egy kést, egy csomag

cigaretta és gyufát találtak. A tény, hogy a gránátokat a város felé irányították, arra utal, hogy a Falach újfajta szabotázsakciókat kísérelt meg. A rendőrségi és más biztonsági szakértők kiemelték: „Szerencse, hogy a gyerekek nem nyultak a gránátokhoz, vagy a robbanó szerkezetekhez, mert akkor azonnal bekövetkezett volna a robbanás.”

„Egyáltalán nem csodálom, hogy nem nyultunk a gránátokhoz. Allig egy héttel ezelőtt hallottuk Dávid Spiegel rendőrmester előadását az iskolában, aki elmagyarázta nekünk, hogyan kell viselkedni, ha valami gyanús holmit látunk. És most ezt betartottuk” - mondták a gyerekek.

Arie Ben Eliezer Kneszet-képviselő, a Chéru vezetőjének elnöke:

„Várjuk az új párttagokat és rokonszenvezőket a magyar jisiv köréből...”

A Zeév Jabotinsky nevet viselő párt-palotában nyílt meg tegnap délelőtt a Chéru pártkongresszus érdemi tanácskozása. Az elnökség beszámolója Arie Ben Eliezer, a pártvezetőnek elnöke tartotta.

Ben Eliezer képviselő néhány perccel a referátuma előtt nyilatkozatot tett az Új Kelet munkatársának. Elmondotta, hogy ezen a kongresszuson Jabotinsky, a „ros Bétár” álmának megvalósulását ünnepli a pártgyűlés jegyében. „Remélem, az izraeli magyar-zsidó jisiv köréből is sok új párttag és szimpatizáns találja meg az utat a Chéru pártához” - mondtotta.

A délelőtti tanácskozás színterében interjú kaptunk Gideon Fuhrmantól, a kongresszus szóvivőjétől is.

— Menéchem Begín eddig csak ideiglenes jelleggel töltötte be a mozgalom vezetőjének tisztét. Most, a kongresszuson formálisan is megválasztják a párt vezetőjének.

— Mi a helyzet a Gáchál, illetve a nemzeti egységkormány körül?

— E két kijegyezési pont körül minden bizonytalan nagy vita lesz, de szinte biztosra vehető, hogy végül is jelentékeny többséggel megszavazza a kongresszus, hogy fenntartjuk a liberálisokkal kötött párt-szövetséget, a Gáchált, amelyre történelmi szerep vár az izraeli belpolitikában. Ami az egységkormányt illeti, a helyzet a következő: Vannak tekintélyes személyiségek a Chéruban, akik a kormány elhagyása, az ellenzéki politika felújítása mellett vannak. A többség viszont úgy véli, hogy a kormányban kell maradnunk, amíg a jelenlegi vonal mellett

születtek elő a kongresszusra? — Nem használnám ezt az erő kifejezést. Annyit tudok, hogy megmozdított a párt ifjúsági tagozata és jelentékenyebb képviselőket követelt magának a különböző pártintézményekben. Nyíltan kapukat döngtetek, mert a vezetőség szívesen biztosít megfelelő képviseletet az ifjúságnak — az eddiginél nagyobb mértékben. — Meddig tart a kongresszus? — Szerdájig. Az új pártvezető megválasztására szerda éjjel kerül sor.

Benedek Pál

HOLNAPUTAN:

A HATNAPOS HÁBORU ÁRVAINAK BAR-MICVÁJA

A Chábád-chászidok ifjúsági csoportjának kezdeményezésére

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). — Amennyire lehet, igyekszünk pótolni az apát, aki életét áldozta a hatnaapos háborúban, s mi rendezük meg a gyerekek bár-micváját, illetve bár-micváját. Az első csoport - 16 fő - bár-micvájára csütörtök délután kerül sor - mondotta tegnap délután Izraeli Lébor rabbi, az ifjú-chábádníkok mozgalomának vezetője. Ez a csoport a hatnaapos háború óta foglalkozik a hadi-özvegyek és árvák gyámoltásával.

A bár-micvá akció előtt megbeszéltek a tervet a hadügyminisztérium illetékes ténnyezőivel, ahonnan a legteljesebb morális támogatást kapták. Az anyagi eszközöket az ifjú-chábádníkok maguk teremítették elő. Az ajándékok például az egyik pénzintézet ajánlotta fel általuk.

A bár-micvá ünnepség a tel-avivi Peér-teremben lesz. Vezetői jelen voltak a tegnapi sajtóértekezleten, s köz-

Az ujságokból

Ciprus és az izraeli turisztika

(HAAREC, független polgári napilap). — Furcsa vendéglátás divik Cipruson. A múlt hét végén ciprusi meghívásra izraeli turisztikai szakértők érkeztek oda, hogy szerkentsék az izraeli turistaforgalmat Ciprusban. Ugyanazon a napon kormányparti és baloldali lapokban éles Izrael-ellenes cikkek jelentek meg. Dr. Vasosz Lisszarisz parlamenti képviselő, Makariosz elnök háziorvosa és barátja tollából. Lisszarisz, aki egyben a ciprusi-arab baráti liga elnöke is, „tudni vélte” többek között, hogy a hatnaapos háború idején az angol légiere ciprusi bázisokról támogatta Izraelt és naponta több mint 250 bevetést hajtott végre. Az udvariasság orvosa további „információval” is szolgált, mely szerint Izrael olyan térképet terjesztett és terjeszt, amelyben Ciprus Izrael határain belül található...

Ciprus államelnöke másnap kihallgatáson fogadott két izraeli újságíró, aki a turisztikai szakértők csoportjával együtt érkezett a szigetországra. Az elnök nem volt hajlandó válaszolni arra a kérdésre, hogy fenntartja-e még a valyi állítását, miszerint Izrael a Közelkelet agresszora.

Ciprusnak megvannak a maga mérlegelése, amelyek kapcsolatosak egyrészt az arab államokkal, másrészt Törökországgal, illetve a belső nemzetiségi problémával. Így tehát nehéz elképzelni, hogy izraeli turisták vonzása céljából Makariosz elnök cionista szónoklatokat hallasson. Ugyanakkor azonban elvárhatunk tőle bizonyosfokú mértékűtől, vagy legalábbis hallgatást. Izrael-ellenes támadó cikkek közzétele éppen azon a napon, amikor izraeli baráti küldöttség tartózkodik a szigetországban, arcul csapás azoknak, akik meg akarták javítani a viszonyt a két ország között. Nem szabad csodálkoznunk tehát azon, ha az izraeli turisták ebből a szempontból itélik meg a helyzetet.

Malauai államelnökeinek látogatása

(HACOFÉ, a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — Dr. Hastings Banda, Malauai Királyság elnöke, aki vasárnap Izraelbe érkezett, nemcsak régi, hű és következetes barátja Izrael államának, hanem egyike Afrika kiemelkedő politikai személyiségeinek. Dr. Banda egyike volt azoknak, akik lefektették az afrikai felszabadító mozgalom alapjait. Küzdelmet indított az afrikai népek szabadságáért olyan időben, amikor a legliberálisabb nyugati politikuskok is távoli álomnak tekintették az afrikai népek függetlenségét.

Ő volt az az ember, aki országát, Malaut (azelőtt Nyasszaföld) a szabadság útjára vezette és annak élén áll, amióta elnyerte függetlenségét. Dr. Banda kormánya szilárdan megalkuvás nélkül áll Izrael oldalára. Nem engedett az arab nyomásnak és az arabbarát afrikai államok agitációjának sem. A hatnaapos háború alatt ez a kormány egyike volt azon keveseknek, amelyek jogosnak minősítették Izrael magatartását, azokat a lépéseket, amelyeket Izrael tett a felszabadított erületeken.

Nem véletlen, hogy dr. Banda az első külföldi államfő, aki Jeruzsálemba jött annak egyesítése után. Izrael népe és Kormányja szívesen barátságos köszöntőt dr. Bandát és kifejezésre juttatja iránta érzett nagyrabecsülését.

A gázai tüntetések

(LAMERCHAV, az Achdut Háadó lapja). — Azok a tüntetések és zavargások, amelyek az utóbbi napokban Gáza egyes negyedeiben lezajlottak, nem lépek túl a korlátozott helyi események határait. Az egyiptomi uralom alatt sokkal súlyosabb ilyen jellegű megnyilvánulásokra is sor került ezen a vidéken. Azon túl, hogy a csoportosulásokban és tüntetéseikben résztvevők száma mindössze néhány száz volt, kiderült, hogy nagy részüket elemi és középképzésű tanulók, tehát valójában gyerekek képezték.

Természetes, hogy mindezek ellenére nem szabad túl könnyelműen felfogni ezt az ügyet. A jelenleg uralkodó körülmények között ezek a korlátozott jellegű zavargások is elegendőnek mutatkoztak arra, hogy részleges, ideiglenes zavarokat okozzanak a normális életmenetben.

Nem szabad szemet hunynunk afelett sem, hogy ha ezeket a jelenségeket nem fojtják el csirájában, azok átterjedhetnek más területekre és más lakosságrétegekre is. Felesleges megjegyeznünk, hogy Izrael nem térhet naprendre az ilyen zavargások felett, nemcsak azért, mert ilyenmel tőrhetetlen, hanem azért is, mert olajozhatják az arab propagandagépezet kerekeit. Az izraeli uralom alatt a gázai sáv lakosai több polgárjoghoz jutottak, mint az egyiptomi elnyomó uralom idején. Gázában és környékén a zavartalan, normális életnek mielőbb helyre kell állnia.

Jeruzsálem egyesítésének ünneplése

(AL HAMISMAR, a Mápám lapja). — Jeruzsálem egyesítésének évfordulóját nem tüntetésekkel és nagy zajjal, hanem az esemény fontossága tudatának érzetével ünnepljük, miközben mély gyászal emlékezünk meg azokról, akik életüket adták a város felszabadításáért. Látnuk azokat a feladatokat, amelyeket végre kell hajtannunk az egyesített város nyugalma és fejlődése érdekében.

A nagyvilág — de nem a Biztonsági Tanács — tudatába vésődött a tény, hogy Jeruzsálem egyesült város a szabad Izrael területén belül és új korszak nyílt meg előtte, amely lehetővé teszi zsidók és arabok békes együttélését. Ezen túlmenően: Izrael példaképpül szolgálhat a zsidók és arabok gyümölcsöző együttműködése szempontjából. Politikai mérlegelések következtében nem juttatjuk kifejezésre teljes mértékben érzelmeinket, nem korlácsoljuk fel a kedélyeket, hanem a jövő felé fordulunk: Jeruzsálem fejlesztése, lakosai haladásának elősegítése nemzetiségi és valláskülönbség nélkül azzal a céllal, hogy a béke városává tegyél minden lakosa számára, hogy végülis hidat képezzen a köz-

zötti béke részére.

Önálló foglalkozású Kapat-Cholim tagok is kaphatnak táppénzt

Junius elsejétől kezdve önálló foglalkozású hisztadru Kapat-Cholim tagok is kaphatnak táppénzt. Mostantól csak az alkalmazottakhoz jár az ilyen juttatás. Az új intézkedés, amelyet a betegsegélyező és Hisztadru szervezeti osztályával közösen állapított meg, a bejelentett fizetés 70 százaléka térti meg táppénz formájában. Ha a betegség husz nappal tovább tart, a táppénz összegét 80 százalégra emelik.

A táppénzt a betegség megszűnés napjától kezdve nyújtják. A biztosítottnak ezért a juttatásért pótdíjat kell fizetnie. Az új biztosítás első évében a biztosított összesen négyhavi táppénzre jogosult, a második évben pedig hat hónap a táppénz-jogosultság.

Gépkocsi vezető!

1968. jún. 1-től pontrendszer lép életbe és minden közlekedés-biztonság elleni kihágást a vezető kártérítésként kell megfizetnie. Vezessen a közlekedési szabályok szerint és elhárít szenvedést, valamint kellemetlenségtől kíméli meg önmagát.

Miszrád Hátácburá A g á f Hártsuj.

DREYFUS KAPITÁNY

REGÉNY
ÍRTA:
NICHOLAS HALÁSZ

26.

Felkérte Scheurer szenátort, cáfolja meg azokat a híreket, miszerint a Dreyfus-ügyről tárgyaltak. Billot tábornok kommunikált neki: a legutóbbi események nem ingatták meg a kormány meggyőződését, hogy a Dreyfus-ügy lezártnak tekintendő. A sajtó túlságosan mértéktartónak ítélte e nyilatkozatot. Rágalmazó hadjárat indult. A hadügyminisztert megvádolták azzal, hogy Scheurerrel meg Joseph Reinachal fizetette ki magánadósságait. „Leleplezést” közöltek, hogy a hadsereg titkos alapjából 100.000 frankot tulajdonított el, sőt az a vád is elhangzott, hogy a vezetés alatt álló hadsereget eladja a „zsidó szindikátusnak.” A La Libre Parole szenzációs cikkben kürtölte világra, hogy a köztársasági elnök és az egész kormány Dreyfus bűntársai a kémkedésben.

A katolikus ifjúság tiltakozó gyűlésén határozatot fogadott el: senkinek sincsen joga megfosztani a francia katonákat vezetőikbe vetett bizalmától; a zsidókat taszítják ki a hadseregből, és rekesszék ki őket a közszolgálatból is. Philippe d'Orléans trónkövetelő teleragasztotta Párizs utcáit plakátjaival: kötelességei és jogai tudatában, a királyság intézményének jogcímén a nem létező trón munkanélküli örököse biztosította a nemzetet, ő majd megvédelmezi a francia katonai becsületét. A Le Figaro szerkesztősége előtt királpárti diákok féktelen tüntetése megakasztotta a forgalmat.

A sajtó napról napra felmelegítette az egész világot behálózó „összeesküvés” rémjesztését, melynek egyetlen célja a francia hadseregnek, tehát magának Franciaországnak a megsemmisítése. A kor egyik legnagyobb szónoka, Albert de Mun katolikus képviselő is szólásra emelkedett a parlamentben és a következő megjegyzésekkel öntötte olaját a tüzre:

„Le kell lepleznünk azt a titokzatos és a homályból mesterkedő hatalmat, amely elég erősnek bizonyult, hogy a gyanú árnyékát vesse a hadsereg parancsnokaira, azon férfiakra, akiknek harca kell vezetniük a hadsereget, akiknek irányítaniuk kell majd a háborút, amidőn út az óra. Hadd lássuk, vajon elég erős-e ez a hatalom az egész ország aláaknázására... Meglehet, akadnak, akik elgondolkodnak, vajon közbevetett szavaimat nem pártpolitikai megfontolások sugalmazzák-e? Nem, mi most nem ismerünk kormányt és ellenzékét. Ma itt egyedül és esakis... franciák vannak, akik minden erejükkel arra törekednek, hogy megőrizzék megingathatatlan reményünk létetemesét — a hadsereg becsületét.”

A képviselőház gyorsan megszavazott egy határozatot, amely hódolatát fejezi ki a hadseregnek, és megkérdeméyzte a közvélemény bizalmának alászására.

Szinte már úgy tetszett, hogy Esterhazy, aki csupán jelentéktelen kis beosztásra vágyott a vezérkarnál, ahol papírkosarakban turkálhat, dossziékba kémlelhet, végül is hadügyminiszterként végzi, és útlatpút köt a kinevezését megtagadó valamennyi tábornok talpára. A sajtó — méghozzá nemcsak az antiszemita heccelapok, hanem a *Le Matin* és a *Le Petit Journal* is — felfedezte, hogy a sajtó maga által kitalált „zsidó szindikátus” főhadiszállása Berlinben van, hogy már 6 millió frankot költött okmányhamisításra és vezető francia közéleti férfiak megvásárlására, és hogy a francia kormány már két esztendője ismeri a szindikátus vezetőinek nevét.

E sajtókampány kellős közepén a *L'Intransigent* szerkesztőségében Rochefort fontos látogatót fogadott: Pauffin de Saint-Morel őrnagyot, de Boisdefre tábornok kabinetfőnökét. Rochefort, a „nyugdíjas tollforgató”, ahogyan Clemenceau találóan elnevezte, ezt követően szenzációs „leleplezést” közölt. Informátora nevét nem tette közzé (ezt egy konkurrens lap írta meg), de a következő értesülést hozta nyilvánosságra:

A szindikátus már két éve gyűjti francia tiszték kézírás mintáit. Célja: találgatni egy írást, amely emlékeztet Dreyfus kézírására. Végre megegyeztek Esterhazy frásában. Hosszas erőfeszítések azonban hiábavalóan bizonyult. Az Esterhazyt igazoló bizonyítékok megtámadhatatlanok, s annyira átfogóak, hogy most már világos: az őrnagy bűnös összeesküvés áldozata, Dreyfus ellenben ország-világ előtt lelepleződött mint áruló. A „szindikátus” bizonyára döbbenet olvassa majd ezt a perdöntő bizonyítékot.

Ezt közölte a *L'Intransigent* Pauffin de Saint-Morel őrnagy leleplezése alapján. A sajtó párhuzamot vont e túlságosan hosszú ideig titkolt tények tálalása és a hadügyminiszter „félénk” és „habozó” magatartása között. Billot tábornok felelősségre vonta erre de Boisdefre tábornokot, Boisdefre felelősségre vonta ellen, és azt állította, semmi köze sincsen a cikk-

hez. Billot azonban harmincnapos házi őrizettel sújtotta vállalkozó kedvű vezérkari főnökét.

Esterhazy ideje java részét most már szerkesztőségben töltötte; újabb meg újabb „zafatos” történeteket terjesztett a „szindikátusról” — úgy tűnt, hogy se vége, se hossza a rendelkezésre álló dokumentumoknak. Ragyogó színekkel cselelt a sajtó szerepét. Elbeszéléseiből az derült ki, hogy törhetetlen akarátú, becsületre fanatikus hű, hihetetlenül bátor férfi. Minden egyes szavát buzgón feljegyezték a halhatatlanság számára, és sajtóberkekben boldogan adták tovább híreit. Amikor kijelentette, hogy megöli Mathieu Dreyfust, mint egy kuttyát, a *La Libre Parole* úgy vélte, hogy bár az ötlet kitérő, a megkorbácsolás helyénvalóbb lenne.

Esterhazyt a legesélyesebb mértékben sem igazgatta, ha helyel-közvetlen ellentmondásokba keveredett. Igaz, senki más sem akadt fenn ezen. Szüntelenül annak határán járt, hogy valóban vezetés ötleplezéseket kótyintáson ki. Minden hájjal megkent, tapasztalt hazudozó lévén, tisztában volt a félgazságok értékével. Kijelentette, hogy ausztriai rokonsága szoros kapcsolatot tart fenn a német katonai attasékkal, s hogy ő maga is tett látogatást a német nagykövetségen, igaz, hogy teljes katonai díszben. Még Picquart nevét is belekeverte, azt bizonyítgatva, hogy Scheurer szenátor gyanúsításai azokon a hamisítványokon alapulnak, melyeket az alezredes becsótott rendelkezésére. Elmondta a sűrűn lefátyolozott „högy” látogatását, majd annak az okmányának átadási körülményeit, amely Dreyfust kémnek bélyegezte. Először Londonba vitte biztos helyre, közölte, de később eljuttatta a hadügyminiszterhez.

Párizs Esterhazy lábánál hevert. A *L'Echo de Paris* így írt: „Jézus Júdeásként kezeli nemesek felháborítót, hanem önnön érdekünk ellen is van.”

A *bordercau*-ról közölt történetek egyre fantasztikusabbá váltak. Azt rebesgették, hogy a rendőrség lopta el a német nagykövetségről, majd amikor felfedezték a lopást, a nyomok eltűnésére a Szajnába dobták az okmányt. Egy másik verzió szerint a német nagykövetség támadt tíz során maga Esterhazy emelte el az íratott. Ebben a hettettében tűzoltóknak álcázott rendőrök segítettek.

Ugy látszik, az éppen szabadlábra helyezett és Párizsban száműzetésben élő Oscar Wilde-nek rendkívül megtetszett a komédia, amelyben a gazembert a Felvilágosodás Hazája közvéleményének abszolút uralkodójává tették. Kereste az alkalmat, hogy megismerkedjék Esterhazyval, s apró-cseprő híreket hordott neki abból a rendkívül vegyes társaságból, amelyben forgott.

Esterhazy már annyira nyeregben érezte magát, hogy még a *Le Figaro*-nál is naponta megjelent. Így például kinyomozta, hogy az a meseje, miszerint Londonba utazott „Szabadító”-nak nevezett okmányi biztonsgába helyezése, szemérmesített hazugság, és csupán egy magát „Alibi”-nak nevező párizsi postázó vállalat hűzödik meg az ügy mögött, amely a legnagyobb forgalmat kikapós férfiek ügyeinek intézése révén boykotálta: feladta leveleit városlakóknak, ahol sohasem jártak, s ahová eszük ágában sem volt elutazni. Esterhazy is néhány sajtó maga által írt levelet az „Alibi”-ügynökség révén Londonból postáztatott, s közben Párizsban tartózkodott. Ez volt az egyetlen tény titkos londoni útjának romantikus történetében; ez volt minden, ami még közte és a becsületesség között állt. Az őrnagy e leleplezések olvasva még csak fülelőjtől sem mozgatta. Már a *Le Figaro* szerkesztőségében látta a cikkeket; körülötte újságírók tolongtak, Esterhazy nagyokat kacagott, az újságírók meg vele nevettek. Minél nagyobb megkönnyebbülés vett rajta erőt. Mintegy álomban, ópimfelhőben lebegett, kejelesen nyújtózott és ugyanakkor remegett is benne. Meglehet, hogy Esterhazy nem volt valódi pszichopata, mindenesetre tökéletesen utánozta ennek a típusnak a jellegzetes megnyilvánulásait.

Az őrnagy eddigi élete során megszámlálhatatlan megtorlatlan gazembereket követelt el (akadtak köztük kisebbek — nagyobbak is), s most, amikor az érdeklődés előterébe került, számolnia kellett azzal, hogy akadtak majd sebzett lelke, akik óhatatlanul előlépnek múltjából, hogy leránták a mélybe. Ilyen sebzett lélek volt egy bizonyos de Boulancy ezredes özevegye, akinek jó oka volt arra, hogy Esterhazy pusztá nevéit is gyűlölje. Esterhazy nem tartozott azon szeretők közé, akikben elég ónuralom van ahhoz, hogy sohasse irjanak szerelmes leveleket, s Mme de Boulancy is rendelkezett vagy egy öre valóval belőlük. Akadtak ezekben bekezdések, amelyek telibe találtak éppen pályafutásának jelenlegi fordulópontján. „... Ezek az emberek (mármost a franciák) még a golyót sem érik meg, amellyel a másvilágra lehetne küldeni őket... s ha egy szép napon azt közölnék velem, hogy én, az ulánusok kapitánya, franciákat mészárolva halok meg, maradéktalan boldogságot éreznék...”

Ez állt az egyik levélben. Egy másikban meg ez: „En, aki egy légynek sem ártanék, örömmel gyilkolnék le akár százezer franciát is... Micsoda szánalmas figurák lennének a csata vörös fényében, ha Párizst rohammal bevonnák, és kényre-kedvre kiszolgáltatók százazernyi

részeg, fosztogató katonának. Erről az ünnepről álmodok én.”

Mme de Boulancy most elvitte ügyvédjének Esterhazy leveleit, ezeket a gyűlölködő és bosszút linegő irmányokat, amelyekből kitérő, valójában mit tartott a hazug, tolvaj, zsaroló és áruló ember saját életéről, mit váltott ki belőle a sok megaláztatás és rettegés, ami mindennek állandó velejárója volt. Mme de Boulancy utasította az ügyvédet, úgy használja fel a leveleket, hogy a lehető legnagyobb ártalmára legyen Esterhazy. Az ügyvéd erre átadta azokat Scheurer szenátornak Pelleux tábornokhoz való továbbítására; a Mathieu Dreyfus által emelt vádakkal kapcsolatos kihallgatások ugyanis még mindig folytak.

Vezérkari összeköttetései révén Esterhazy megneszelte a dolgot. Elfelelt a szolgálatot. Bizonyos volt abban, hogy ezek a levelek a guillotine jelentik számára. Segítségét követelt. Ragaszkodni akart, hogy e levelek ne kerüljenek nyilvánosságra; amennyiben ez nem történik meg, tönkreteszti az egész vezérkart, fenyegetőzött. — A guillotine alá nem megyek egyedül — sziszgett.

(Folytatása következik)

Keresztrejtvény 1924

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36
37	38	39	40	41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56	57	58	59	60
61	62	63	64	65	66	67	68	69	70	71	72
73	74	75	76	77	78	79	80	81	82	83	84
85	86	87	88	89	90	91	92	93	94	95	96
97	98	99	100	101	102	103	104	105	106	107	108
109	110	111	112	113	114	115	116	117	118	119	120

Vizsintes. 1. Kiváló athéni államférfi, kormányzója az athéni állam és szellem világhírója jelentette. 8. Török 13. Egyetemet hajtott végre. 14. Német író, 1804—1875. 15. Erősítő, erőtököző szerkesztő nyelven. 16. Egyenlő orvosok. 17. Erdőtűz más-salhangzó. 18. Döszák, kor-szak. 19. Lakhelye-e? 20. Vannak halad rajta. 21. Ekeztél az ilyen gyerekek meg az anyja sem érti a szavát. — 22. Ibsen dráma. 23. Ekeztél héber dal, költemény. — 24. T. I. E. 26. Az amerikai küldöttség vezetője az Észak-Vietnámmal folyó béketárgyalásokon. 25. Egyforma betűk. 29. Levesnek, főzeléknek való. 31. Ugyanazok játéka, kiegészített zsinorral a levegőbe kell hajítani egy porgyit, a zsinórral el kell kapni és újra feldobni. 32. Fogat használja. 34. Nemesgáz. 35. Jele: a közlekedés. 37. R. L. 39. Előjog. 40. Határfolyó Finnország és Norvégia között. 43. Cári parancs fele. 44. Kopasz betűi keverve. — 46. ... tus, bátorság. 47. Szenvedés. 50. Szárazközömb. — 52. Ismeretlen. 53. Panaszos állati hang. 54. Idéz. 55. Domenico ... olasz zeneszerző 1749—1801.

Függőleges. 1. Uralkodó, hatalmaskodó személy. — 2. Hősközlő. 3. Hírnév, dicsőség. 4. Ecetvel az elején a kőtől alkotásnak az az ága, amely érzelmeket, gondolatokat, hangulatokat vezet (fogal) formájában követelményül fejez ki. 5. Víz nyelvé. 6. Víz: az ékeztelt egybeírásban topog. 7. Latin költő. 8. Megmondatlan (ember). 9. Crti kabbalista. — 10. Zokog. 11. Szerez, gyárt. 12. Georges ... francia író „A sátán árnyékában” szerző. 14. Olasz származású francia államférfi. Bitoros, 1801—1861. 18. Ekeztél viselkedés az útas, fogás elhárítás (vívásban, boksan). 19. A víz veyjele. 20. Héber törzs. 23. Pénz vagy értéktárgyat kifizetésre csempészt. — 25. Ekeztél elhárítja mondandóját. 27. Ekeztél sok az ideje. 29. Olesó árukat, főleg játékokat árúsító üzlet. 30. Favágó szerszám. 32. Szólt. 33. Intézmény. 35. Ezen a szigeten folytatta az Egyesült Államok az első atomrobbantási kísérleteket. 36. Harap ek. fel. 38. Latin egység, egységesség eredeti helyesírásával. 39. Féreg. 41. Felszentelő. 42. Üdülőhely Svájcban. 45. Európai folyó. 48. Német szökevény. 49. Héber elefánt. 50. ... entum pillanat. 51. Shakespeare királyi fonetikusán. 53. Fordított papíros méret.

NYEREMÉNYKÖNYV:
Boccaccio: Novellák.

Az 1924. SZ. KERESZTJEJTVÉNY MEGFEJTÉSE
Vizsintes: 1. NABUCO. 7. BLERJOT. 13. PRERJ. 16. LILJE. 18. PERON. 25. ALASZKA. 35. OTRANTO. 52. ORINOCO. 64. OKAPI. 67. DEMON. 68. DOTACIO. 69. NYITANY.
Függőleges: 1. NIRVANA. 2. ARIFEGE. 7. BRONZ. 11. SZITALO. 12. TERAPIA. 15. ARISZTOFANESZ. 21. LAKODALOM. 23. PARNASSOS. 40. MACIBOD. 44. SZIGONY. 46. FIASKO. 49. DRAGON. 53. IMADÓ. 54. ORION.

UJKELET

REJTVÉNYPALYAZAT
SZELVENY 1924

Név:
Cím:

6 Uj Kelet 1968 V 28

Alis Izra'el Nijme

Je kütös és az rendj söl i ngal naver Izra'el kühö

SPORT

SZÓFIAI OLIMPIAI SELEJTEZŐN

KÖVETKEZŐ ELLENFEL: CSEHSZLOVAKIA

„Ismeretlen tettesek” ellopják az izraeli zászlót az étterem asztaláról

A szófiai olimpiai selejtező izraeli pillanatnyilag a harmadik helyen áll az A-csoportban, maután két mérkőzésből három pontot szerzett. A maximális pontszámból ebben a csoportban csak hátsóra; az izraeli zászlót az étterem asztaláról ellopják az izraeli zászlót az étterem asztaláról.

A szófiai olimpiai selejtező izraeli pillanatnyilag a harmadik helyen áll az A-csoportban, maután két mérkőzésből három pontot szerzett. A maximális pontszámból ebben a csoportban csak hátsóra; az izraeli zászlót az étterem asztaláról ellopják az izraeli zászlót az étterem asztaláról.

SPORTRÉK

★ Hír szerint a közeljövőben csatlakoznak a válogatott keretbe Jár Noszovszkij és Jicchák Sumot, a Hápoel Kfar Szabá két kiváló labdarúgóját.

★ A világbajnokság első selejtező mérkőzésén Ausztria válogatottja Bécsben 7:1 (3:0) arányban legyőzte Ciprus válogatottját.

★ A jugoszláv labdarúgó bajnokság 25-ik fordulójában a Partizan 2:2 arányban döntetlenre játszott a Hajdukkal, a második helyen álló Crvena Zvezda pedig 1:1-re végzett a BSK-val. A táblázatban a Partizan vezet 35 ponttal, második a Crvena Zvezda, amelynek 1 ponttal kevesebbje van, az utának következő Zvezdenesár, Hajduk és Vardar csapatainak pedig egyaránt 28 pontja van.

★ A francia labdarúgó bajnokságban a St. Etienne csapata nyerte meg, amely 6:1 fordulójával a bajnokság vége előtt 10 pont előnyre tett szert a második helyezett Nice-val szemben.

★ Nyugat-Németország teniszválogatottja a Davis Kupa keretében 5:0-ra legyőzte a bolgár jésvizségeket.

★ Slovo Dion, a Hápoel Jeruzsálem labdarúgó szakosztályának vezetője, a szakszövetség vezetőjének többi tagjaival együtt lemondott tisztségéről. A Jeruzsálemi klub kosárlabda-szakosztályában is súlyos válság uralkodik hetek óta.

Elűzték egy szabotőr csoportot Asdot Jákov kibuc mellett

Az El Fatach egyik tagja megsebesült és fogságba esett — A csoportnak legalább még három tagja megsebesült

— AZ ÚJ KELET KATONAI TUDÓSÍTÓJÁTÓL —

A hétfőre virradó éjjel katonai őrszolgálatot megütött egy szabotőr csoport, mintegy másfél kilométernyire nyugatra Asdot Jákov (ichud) kibucától, a régi náhárájimi erődtelep mellett. A tűzváltás során az egyik szabotőr megsebesült és fogságba került. A helyszínen talált vérvonatok alapján arra következtetnek, hogy további szabotőrök sértültek meg, de bajtársaiknak sikerült a határ túldalára cipelni őket.

A sebesült szabotőr, 22 év körüli fiatalember, később katonai betegszállító kocsival Asdot Jákov kibucba került, ahol orvosi segélyben részesítették. Látnya, hogy milyen emberséges bának vele, a szabotőr meghatóan köszönetet mondott az ápolónak és a legnagyobb elismeréssel hangján nyilatkozott a zsidók jésviségéről.

Az incidens színhelye egy szigetszerű, bszos terület, amely a Jordán egyik kiszögellésében, az egykori Ruttenberg művek közelében van. A katonai járőr észrevette, hogy a szomszédos Jarmuk folyón szabotőr csoport kelt át, és nyugat felé igyekezik. A járőr tüzet nyitott és az első sorozat az egyik szabotőrt eltalálta, aki sebesülten összerogyott. Katonáink világító rakéták segítségével fésülték át a terepet, így bukkantak a sebesültra, aki kezén és lábán sértült meg. A kutatás során Kalacsnikov típusu rohampuskát és Karl Gustav típusu gyorstüzéls pisztolyt találtak. Később aknákat is találtak, amelyek azonban a lövedézés okozta tűz során felrobant.

Hétfőn reggel a biztonsági szervek alaposabban átkutatták a területet és arra a következtetésre jutottak, hogy három további szabotőr sértült meg a lövedézés során. Pillanatnyilag még nem lehet tudni: sikerült-e átjutniuk a Jarmuk folyó túldalára, vagy a víz elsodorta őket.

A helyszínen véres katonai sapkát találtak amelyet golyó furt át. Ugyancsak találtak páncélöklöt hüvelyt, amely szintén véres volt. Találtak ezen kívül két élelmiszert dusan megrakott hátizsákot, ami azt bizonyítja, hogy a szabotőrök huzamosabb ideig akartak izraeli területen tartózkodni. Találtak ezen kívül több páncélöklöt gránátot, amelyek önműködés késztüléssel voltak ellátva.

A tegnapi akció a biztonsági szervek újabb sikerét bizonyítja az El Fatach csoportokkal folytatott harcban. Járőreink ebben az esetben is kis távolságról nyitottak tüzet a szabotőrök re és sikerült eltalálniok a csoport legtöbb tagját.

A nyugati nagyhatalmak lemondanak rendkívüli jogaikról Németországban

A szerdán megszavazásra kerülő rendkívüli törvény miatt történt az elhatározás — Diákok és intellektuálisok tüntetnek a törvény ellen

Bonn (IFP). — A három nyugati nagyhatalom tegnap hivatalosan közölte, hogy lemondanak rendkívüli jogairól, amelyekben még Nyugat-Németországban élveznek, ha majd a Bundestag szerdán utolsó olvasásában is elfogadja a törvényt, amely jogot ad a kormányoknak ostromállapot elrendelésére háború, vagy belső válság esetén. A nyugati nagyhatalmak lépése főként arra a jogra vonatkozik, hogy lehallgassanak telefonbeszélgetést és ellenőrzik a postát, a Nyugat-Németországban állomásozó haderők biztonságának védelmében. Az Egyesült Államok, Franciaország és Anglia közölték, hogy ezeket a jogokat semmiképpen tekintik attól a naptól kezdve, amikor életbelép a törvény, amely megszünteti a telefon- és táviróösszeköttetések titkosságát.

Ugyanakkor azonban a baloldali érzelmi egyetemi hallgatók tiltakozó gyűléseket tartottak a törvény ellen, amely szerintük diktatórikus jogokkal ruháztatja fel a kormányt. Nyugat-Berlin egyetemén tegnap a diákok sztrájkot kezdtek és 250 diák betört a német nyelv és irodalom fakultására és megakadályozta az előadást. Más tüntetők kitörték a város zászlót a televízió épületéből. A többi főiskolában is beszüntették a tanfolyamokat. Bonnban diákok és munkások tegnap tiltakozó felvonulást tartottak a törvény ellen.

„Az egyetemi hallgatók ligája” nevl szövetség szervezete Frankfurtban felszólította az egyetemi hallgatókat, hogy szűkítsék meg a főiskola épületét és így tiltakozzanak az egyetemi hatóságok határozata ellen, mely szerint június elsejétől bezárják az egyetemeket a rendkívüli törvény ellen tiltakozó diákok sztrájkja miatt. Irók, művészek, akadémikusok és könyvtárosok tiltakozó gyűlést tartanak a törvény ellen.

Jan Masaryk öngyilkos lett

— állítja a volt csehszlovák külügyminiszter egykori magántitkára

London, (IFP). — Jan Masaryk az egykori csehszlovák külügyminiszter valóban öngyilkosságot követett el — mondotta dr. Lumir Szoukup, a glasgowi egyetem tanára, aki annakidején Jan Masaryk személyi titkára volt. Dr. Szoukup ezt a kijelentést dr. Girt Kotlar csehszlovák jogászának tette, akit a prágai kormány megbízott azzal, hogy kivizsgálja Jan Masaryk 1948-ban bekövetkezett halálának körülményeit.

Az egykori magántitkár szerint Masaryk azért áldozta fel életét, hogy figyelmeztesse Csehszlovákia népet, a Szovjetunió uralma alá fogja hajtani az országot, mint a náciveszélytől is óvta az országot.

„Az egyetlen lehetőség, hogy ezt megtehesse, az volt, hogy véget vet életének. Ezt az elhatározást nem csak velem, hanem más emberekkel is közölte” — mondotta dr. Szoukup.

Megalakítják a „palesztinai nemzetgyűlést”

Amman (Reuter). — Az előkészítő bizottság tegnap megkezdte a tárgyalásokat az új „palesztinai nemzetgyűlés” 100 tagjának kijelölésére. Az előkészítő bizottságban, amelynek 21 tagja van, képviselést kaptak az összes palesztinai csoportok, beleértve a „palesztinai felszabadító szervezetet” és a El Fatachot is. A múlt héten a szervezetek megállapodtak, hogy új „nemzetgyűlést” választanak, amely június 5-én tartja alakuló ülését és a „nemzetgyűlés” első ülészkát július első hetében Kaláriában tartják meg.

Televízió-antennát csak engedéllyel lehet felszerelni

Elvi jelentőségű ítélet a haifai bíróságon

A haifai városi bíróságon tegnap elvi jelentőségű ítéletet hoztak, amely kimondja, hogy a televízió-antenna felszerelése építkezési engedélyhez van kötve. Ennek megfelelően a városi bíróság utasította az egyik haifai lakost, hogy harminc napon belül szerelje le az antennát, amelyet engedély nélkül épített.

Az ítéletet Gerson Sámir járásbíró hozta, aki a városháza által indított próbaper keretében Jozsef Lapidot ügyében ítéletet hozott. Ítéletének indoklásában a bíró rámutatott arra, hogy a televízió-antennát a városépítészeti törvény értelmezése szerint „épületnek” kell tekinteni, amely ennek következtében előzetes engedély kiváltását teszi szükségessé.

Hír szerint az utóbbi hónapokban számos antennát szereltek fel Haifán engedély nélkül és jelenleg mintegy 2000 televízió-antenna van a városban. Aba Chusi haifai polgármester 1967 júniusában közleményt tett közzé, amelyben figyelmeztette a város lakosságát, hogy tilos a televízióantennák és a napvilmelegítők felszerelése a házterületeken engedély nélkül.

HOLNAP JÁTSSZÁK A KUPA KÖZÉPDÖNTŐJÉT

Szombaton: teljes forduló a nemzeti bajnokságban

Holnap, szerdán játszzák a jaffai Bloomfield-stadionban a kupa középdöntő mérkőzését. Dehután 4 órakor a Hápoel Petach Tikva és a Makkábi Natanja játszanak, utána pedig, 6 órakor, reflektorfény mellett a Bné Jehuda mérkőzik meg a Makkábi Petach Tikva csapatával. A két mérkőzés győztese szerdán, június 12-ken játszik egymás ellen a döntőben.

Szombaton, június elsején teljes forduló bonyolítanak a nemzeti bajnokságban. A mérkőzések a következők (elől a pályaválasztó): Hápoel Jeruzsálem — Makkábi Tel Aviv, Hápoel Beér Séva — Bné Jehuda, Hápoel Rámát Gán — Makkábi Sárájim, Makkábi Natanja — Hápoel Máchane Jehuda, Hápoel Tel Aviv — Hákoáh, Hápoel Petach Tikva — Makkábi Jaffa, Hápoel Haifa — SK Neszciona, Simson — Makkábi Haifa.

Két új világrekord — diszkoszvetésben

A férfiak rekordját 132 centiméterrel javították meg rekordíró címet a csehszlovák Ludvík Danektlől, aki két és félével ezélt, 1965 októberében érte el az eddigi csúcseredményt — 65,22 méteres dobással. Az új rekord tehát 1,32 méterrel jobb az eddiginél. A modestoi versenyen számos kiváló eredményt értek el, így a 100 méteres sikfutásban három versenyző ért el 10,1 másodpercet.

A másik világrekord női diszkoszvetésben született, amikor Christine Stielberg kelet-német versenyző 38 centiméterrel megjavította a nyugat-német Liesel Westermann 61,26 méteres eddigi csúcst.

★ Nemrégiben szó volt arról, hogy a kanadai „Vancouver” csapata, Puskással az élén, Izraélbe látogat. Később lemondták a látogatást, de most ismét felvetődött a javaslat, hogy Puskás „Ocsi” és csapata szeptemberben Izraélbe látogasson. Puskás egyébként előrehaladott kora ellenére még ma is aktív játékos a kanadai csapatban.

Görögország—Izrael (ifjúság) 109:55

Cháná Sezfi új rekordot ért el 800 méteren

Görögország ifjúsági atlétikai válogatottja pénteken Szombaton a rámat-gáni nemzeti stadionban mérkőzött meg az izraeli ifjúsági atlétikával. A görög fiatalok, akik egyelőre minden versenyben jobbnak bizonyultak, végeredményben 109:55 arányú győzelmet arattak az izraeli ifjúsági válogatott felett, amely tavaly Athénben a világ legkisebb, 80-69 arányú győzelmét szenvedett a görögök ellen.

A görögök, akiknek általában időskora magasabb volt, 13 versenyszám közül 14-ben jobbnak bizonyultak. Izrael csak az 1500 méteres távot nyert meg (Szkitel — 4:05,6), valamint gerelyvetésben, amelyet Jicchák Szkitel 59,31 méterrel vitt el győzelemmel.

Az izraeliek két új ifjúsági rekordot is megállítottak. Cháná Sezfi új rekordot ért el 800 méteren, a 4x100 méteres staféta pedig 43,4 másodperccel ért célba. Izrael szempontról a legszemélyesebb eredményt Cháná Sezfi új országos rekordja

ספורט

4. sz.

ho'nap jelenik meg

- ★ Kosarak és erőfeszítések Szófiában
- ★ Képes beszámoló az olimpiai-előjáték turnir pályáról
- ★ Totó utmutatás — 2 oldal
- ★ Jozsef Degán tollából az utolsó 4 esztendő mérkőzéseinek eredményeivel
- ★ Készüljétek a Kupa középdöntőjére!
- ★ Niszim Kiviti beszámolója az európai kupamérkőzésről
- ★ 24 OLDAL — 50 AGORA MINDEN KIOSZKBAN

Felejtethetetlen férjem, édesapánk, testvérünk, nagybátyánk, sógorunk

KEPES ZOLTÁN ז"ל

Givat Jesejáhu — Nyiregyháza

ELSOEVES AZKARAJA

1968 május 30-ikán, d. e. 10 órakor lesz a bét-semesi temetőben.

A család.

1968 V 28 Uj Kelet 7

